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James Lucas 
Kommando! 
Le Forze Speciali tedesche 
nella seconda guerra mondiale
Pagine 586 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 39.00 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

In questa prima edizione italiana, annotata e ampliata, del best seller dello storico militare
inglese James Lucas sono ricostruite grazie a documenti d’archivio e testimonianze di veterani
le operazioni delle Forze Speciali tedesche nella seconda guerra mondiale: dalle azioni
commando in uniforme nemica della “Brandenburg” in Belgio, in Russia e in Nord Africa e le
operazioni dei Fallschirmjäger a Eben Emael, in Tunisia e nelle Ardenne, all’attacco dei
Fallschirmjäger SS al Quartier Generale del Maresciallo Tito a Drvar e le missioni dei
Kommando di Otto Skorzeny. Quindi sono prese in esame le operazioni dei nuotatori d’assalto,
barchini esplosivi, siluri pilotati e sommergibili tascabili delle Kleinkampfverbände della
Kriegsmarine, per poi passare ai reparti aerei speciali della Luftwaffe, con le missioni segrete
su ogni fronte e gli attacchi con i velivoli compositi Mistel dei piloti del Kampfgeschwader KG
200, la difesa dei cieli della Germania dei Messerschmitt Me 262 della Jagdverband JV 44 e
dei caccia Rammjäger e del Sonderkommando Elbe, per terminare con le ultime, disperate
azioni di guerriglia dei Werwolf e Freikorps. 

La coinvolgente narrazione del testo è accompagnata in questa edizione da centinaia di rare e
inedite fotografie in azione dei reparti trattati, da immagini a colori di Soldbuch e Wehrpass di
appartenenti alla “Brandenburg”, ai Fallschirmjäger SS e al KG 200 e altri rari documenti
personali provenienti da collezioni private e da mappe, ordini di battaglia e cronologie delle
operazioni. 



 

Heinz Guderian 
Achtung – Panzer! 
Sviluppo, tattiche e potenziale operativo delle forze corazzate 
Pagine 286 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 32.00 € 

Achtung – Panzer! è uno dei più significativi libri a carattere teorico-militare del XX secolo.
Heinz Guderian raffinò le idee in esso contenute in quindici anni di studi sulla evoluzione delle
tattiche di combattimento delle forze meccanizzate, a partire dalle loro origini nella prima
guerra mondiale fino al 1937, anno della pubblicazione. Con questo libro, egli cercò di
dimostrare che solo l’uso intelligente di formazioni corazzate avrebbe in futuro permesso alla
Germania di conseguire vittorie rapide e decisive, evitando rovinose guerre d’attrito come
quella combattuta nel 1914-1918. Malgrado nelle alte sfere della Wehrmacht un certo numero
di Ufficiali di idee conservatrici mantenesse un atteggiamento scettico riguardo alle teorie di
Guderian, allo scoppio della seconda guerra mondiale egli aveva ormai ottenuto un largo
consenso. Fu così che negli anni vittoriosi tra il 1939 e il 1942 le Panzer-Division furono la
punta di diamante dell’Esercito tedesco. Questa nuova edizione italiana presenta un’ampliata
appendice iconografica con fotografie in bianco e nero e a colori, oltre a mappe e illustrazioni
dell’edizione originale tedesca. 



Christian de La Mazière 
Con una postfazione di Jean Mabire
Il sognatore con l’elmetto 
Le memorie di un giovane volontario della Divisione SS
“Charlemagne” nel libro-verità che scosse la Francia 
Pagine 402 
Formato 13x20 
Copertina brossura 
Prezzo: 25.00 €  

Christian de La Mazière fu giornalista per “Le Pays libre”,
un quotidiano minore della Collaborazione, volontario nella
Divisione SS “Charlemagne” negli ultimi combattimenti sul
fronte orientale, e nel dopoguerra esperto di pubbliche rela-
zioni del cinema internazionale e amante di Juliette Gréco e
Dalida: nelle sue memorie, inedite in italiano e che alla loro

uscita in Francia nel 1972 furono un vero e proprio caso letterario, il “romanzo di formazione”
di un giovane idealista dalla Parigi dell’estate 1944 al viaggio attraverso una Germania straziata
dalle bombe Alleate sino al campo d’addestramento di Wildflecken, e all’invio in Pomerania
contro i T-34 e Stalin sovietici dilaganti verso ovest, tra colonne di profughi e combattimenti
disperati. Quindi, l’odissea tra le foreste baltiche dei superstiti stremati del suo reparto della
“Charlemagne”, la resa, la prigionia sovietica e il rientro in Francia, il processo per collabora-
zionismo e il suo trasferimento da un carcere all’altro, dalla Santé a Fresnes alla cupa ex abbazia
di Clairvaux, un folle universo carcerario popolato da criminali comuni d’ogni sorta e detenuti
politici, tra i resti delle sue illusioni perdute. 

 
Hanna Reitsch 
Volare, la mia vita 
Le memorie della famosa pilota collaudatrice  
della Luftwaffe  
Pagine 278 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 26.00 €  
 
Hanna Reitsch, già detentrice negli anni 1920-1930 di un
gran numero di primati di volo a vela, pilotò quale pilota
collaudatrice quasi tutti gli aerei militari tedeschi durante la
seconda guerra mondiale, dal famoso caccia Focke-Wulf Fw
190 al gigantesco aliante da trasporto Me 321 “Gigant” al
pericoloso aereo a razzoMe 163 “Komet”. Svolse inoltre un
ruolo importante nello sviluppo delle V1 pilotate suicide, e

di altri aerei e equipaggiamenti sperimentali della Luftwaffe, Fu poi lei quella che riuscì ad
atterrare nella Berlino assediata dai sovietici nell’aprile del 1945 con il Feldmaresciallo Ritter
von Greim, nominato da Adolf Hitler ultimo comandante in capo della Luftwaffe. In Germania
è stata una figura leggendaria, e da ogni punto di vista è uno dei più grandi piloti che il mondo
abbia mai conosciuto. Questa è la sua storia personale. È uno dei libri di guerra più illuminanti
che siano usciti dalla Germania, fornendo una panoramica dei piani della Luftwaffe in molte
fasi del conflitto. In appendice, un approfondimento sulle donne pilota tedesche nella seconda
guerra mondiale, e più di 160 fotografie in bianco e nero e colori.



Augusto Motolo 
Wehrmacht Research Group
Con la collaborazione di Andrea Lombardi 
Panzerjäger!  
Storia, reparti e armi delle truppe controcarro
tedesche nella seconda guerra mondiale 
Pagine 736 
Formato 21x26 
Copertina brossura 
Prezzo: 65.00 €  
 
Questa è la prima opera enciclopedica in italiano
dedicata alle truppe controcarro tedesche nella se-
conda guerra mondiale. Il testo ne descrive l’orga-
nizzazione, le dotazioni in armi, mezzi e uomini, gli
ordini di battaglia, le tattiche, l’armamento e il re-
lativo munizionamento, dalle origini nella grande
guerra alla nascita della Panzerabwehrtruppe nella

Reichswehr allo sviluppo dei Panzer Abwehr Kanone (PAK), semoventi, armi individuali e
mine controcarro della Wehrmacht. Con approfondimenti sulle difese fisse controcarro com-
prese le Pantherturm, sulla mimetizzazione e i simboli tattici dei semoventi Panzerjäger, sulle
uniformi degli equipaggi dei Panzerjäger, e sulla formazione e le innumerevoli battaglie com-
battute su ogni fronte da tutti i reparti controcarro indipendenti della Wehrmacht e Waffen-SS e
le schede biografiche e le azioni degli “assi” dei Panzerjäger e degli insigniti del Panzerver-
nichtungsabzeichen per il combattimento ravvicinato dei corazzati maggiormente decorati.  

 
 
Alfred Alex Buchner 
Wehrmacht Research Group 
La Fanteria Tedesca  
nella seconda guerra mondiale 
Edizione italiana riveduta e ampliata a cura
di Andrea Lombardi 
Pagine 558 
Formato 21x26 
Copertina brossura 
Prezzo: 56.00 €  
 
Questa è la prima traduzione italiana dell’opera
diAlex BuchnerDas Handbuch der deutschen
Infanterie 1939-1945, dedicata alla fanteria
tedesca nella seconda guerra mondiale, rive-
duta e corretta, notevolmente ampliata nelle
sezioni relative alle armi, equipaggiamenti e
uniformi, e presentante un’iconografia com-
pletamente rinnovata, includente centinaia di

fotografie in bianco e nero e a colori, in larga parte inedite, provenienti da archivi militari e
dalla collaborazione di ricercatori storici e collezionisti di tutto il mondo. Completamento illu-
strato in b/n e con 108 pagg. a colori, copertina plastificata opaca, brossura con colla poliureta-
nica PUR.



Massimo Lucioli 
1945 Germania Anno Zero
Atrocità e crimini di guerra Alleati  
nel “Memorandum di Darmstadt”  
Pagine 542 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 36.00 €  
 
Nel campo di internamento americano 91 a Darmstadt,
nel 1946, in segreto, su richiesta del collegio di difesa
di Norimberga, fu formato un comitato di lavoro di av-
vocati internati, davanti al quale circa 6.000 testimoni
diretti fecero dichiarazioni giurate da aprile a luglio
1946 sulle violazioni delle leggi e delle regole di guerra
da parte degli Alleati: dagli eccidi dei tedeschi etnici in
Polonia nel 1939 alle uccisioni dei prigionieri di guerra
da parte sovietica prima – spesso con casi di torture e
mutilazioni – e Alleata poi, dalle violenze sessuali e

brutalità contro i civili dei soldati Alleati agli stupri di gruppo e massacri di massa sovietici
nelle province orientali della Germania nel 1944-1945, sino all’applicazione delle draconiane
misure punitive del piano Morgenthau e della direttiva JCS-1067 statunitense contro le “forze
nemiche disarmate” tedesche nei campi di prigionia in Germania e Francia e contro la popola-
zione tedesca stremata dalla guerra. Per la prima volta tale raccolta viene pubblicata in italiano,
assieme a una sconvolgente raccolta di immagini, molte delle quali inedite. 

Charles Messenger 
Il gladiatore di Hitler 
Vita e battaglie del Generale d’Armata SS  
Sepp Dietrich 
Pagine 386 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 29.00 €  
 
Veterano della prima guerra mondiale, dove servì
nell’artiglieria d’accompagnamento delle Sturmtruppen
e nei primi reparti corazzati imperiali su Tank di preda
bellica, e combattente nei Freikorps nei turbolenti anni
della repubblica di Weimar, Josef “Sepp” Dietrich fu
uno dei primi sostenitori del Nazionalsocialismo tede-
sco, legando indissolubilmente la sua vita ad Adolf Hit-
ler e la sua carriera militare alla guida dell’élite delle SS,
la Leibstandarte SS “Adolf Hitler”, dirigendone la for-
mazione e le attività nella Germania degli anni ‘30 e

quindi guidandola in guerra nelle campagne di Polonia, Francia, Grecia e nei durissimi com-
battimenti sul fronte russo nel 1941-1943, per poi prendere il comando di Armate Panzer SS
negli scontri finali in Normandia, Ardenne e Ungheria. In questa prima edizione italiana, am-
piamente illustrata con foto, mappe e riproduzioni di documenti, lo storico militare inglese
Messenger fornisce un resoconto obiettivo della vita e delle battaglie di Sepp Dietrich e delle
sue Waffen-SS, dipingendo un quadro vivido della vita sotto il Terzo Reich. 



Günther Jahnke e Bernd Lerch  
Il calderone delle streghe
La battaglia della sacca di Cherkassy,  
gennaio-febbraio 1944 
Pagine 494 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 36.00 €  
 
Il presente studio sulla “Sacca di Cherkassy” è un’ana-
lisi operazionale e tattica. Vi sono descritte la sequenza
degli avvenimenti e lo sviluppo della situazione mili-
tare del fronte tedesco a sud di Cherkassy dal 28 gen-
naio al 17 febbraio 1944. Viene anche data un’ampia
panoramica del quadro generale di ciò che avvenne tra
la fine del 1943 e l’inizio del 1944 sul fronte dell’Hee-
resgruppe Süd, per assicurare una migliore compren-
sione del contesto della battaglia, che si distinse per
drammaticità e svolgimento tattico dal resto degli

eventi del fronte orientale. Il presente lavoro si sforza di dare una rappresentazione fattuale e
quanto più esauriente possibile, grazie alla consultazione di una vasta mole di documenti d’ar-
chivio e fonti secondarie tedesche e sovietiche, diari di guerra delle unità coinvolte e testimo-
nianze dirette di veterani. In appendice, numerose fotografie rare e inedite della battaglia, e la
riproduzione delle mappe originali tedesche delle operazioni nella sacca. 

 
A cura di Andrea Lombardi 
Wehrmacht Research Group 
Cacciatori di uomini  
L’SS-Sonderkommando “Dirlewanger”,  
la più spietata unità antipartigiana di Hitler 
Pagine 736 
Formato 21x26 
Copertina brossura 
Prezzo: 29.00 €  
 
Il Sonderkommando “Dirlewanger”, passato alla sto-
ria per le sue efferatezze e per la personalità del suo
comandante, l’SS-Oberführer Dr. Oskar Dirlewanger,
venne costituito nel 1940 come un Battaglione compo-
sto di bracconieri coscritti. I primi incarichi del Son-
derkommando furono in Polonia fino al 1942, e succes-
sivamente Dirlewanger e i suoi furono impegnati per
due anni in azioni antipartigiane nel difficile territorio
della Russia centrale, tra paludi inospitali e foreste tetre,

combattendo senza dare né chiedere quartiere un nemico feroce e elusivo. Quindi il Sonder-
kommando partecipò alla sanguinosa repressione della rivolta di Varsavia nell’agosto-ottobre
1944, e infine venne chiamato in Slovacchia a sedare un’altra insurrezione. Portato a livello
divisionale ai primi del 1945, con l’approssimarsi della fine della guerra ciò che restava
dell’unità fu impegnato nella difesa di Berlino durante l’avanzata finale sovietica del marzo-
aprile 1945, finendo annientata nella sacca di Halbe. 



Heinz Guderian 
Panzer General
Ricordi di un soldato 
Pagine 506 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 36.00 €  
 
Dalle origini della Panzerwaffe alle vittorie in
Polonia, Francia e Russia fino allo Stato Mag-
giore di Hitler, le memorie di uno dei creatori
della Blitzkrieg. In appendice fotografie in bn,
ordini di battaglia, organigrammi e mappe a
colori. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Erich von Manstein 
Vittorie Perdute 
Le memorie di guerra del miglior Gene-
rale di Hitler 
1a edizione italiana 
Pagine 500 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 36.00 €  
 
Le memorie di guerra del più abile stratega di
Hitler: dalle vittoriose campagne della Blitz-
krieg con il magistrale piano per l’attacco
contro la Francia nel 1940 alle avanzate in
Russia alla presa della munita fortezza di Se-
bastopoli e della Crimea, sino al disperato at-
tacco di soccorso verso Stalingrado e alla riu-
scita “controffensiva di von Manstein” du-
rante la terza battaglia di Kharkov nel 1943, e
ai combattimenti difensivi del 1944. Un best
seller internazionale tradotto per la prima
volta in italiano, immancabile nella libreria di
ogni appassionato di storia.  
  



Dresda. Sguardi dall’Apocalisse 
Le fotografie di Richard Peter senior,
1945-1949 
Pagine 196 
Formato 19x25 
Copertina brossura con alette 
Prezzo: 29.00 € 
 
La prima sezione fotografica del libro propone le
fotografie e le didascalie originali del libro foto-
grafico di Peter che ne derivò, Dresden – Eine
Kamera klagt an del 1949, e che fu uno straordi-
nario successo di vendite nella allora appena nata
Repubblica Democratica Tedesca (DDR), ed è or-
mai considerato uno dei grandi classici tra i libri
fotografici sulle rovine di guerra. La seconda se-
zione è un portfolio di fotografie scattate da Ri-
chard Peter a Dresda, appartenenti al fondo lui de-
dicato nella Deutsche Fotothek della città,

anch’esse attinenti alle tematiche del libro citato – Dresda prima e dopo il bombardamento e la
sua ricostruzione – ma non incluse in esso, compresa l’intera terribile sequenza dei suoi scatti
delle decine di salme di vittime del raid giacenti in un rifugio riaperto solo nel 1946, o riprodotte
in questa sezione nella loro interezza senza il ritaglio editoriale dell’edizione del 1949.  

Richard Muck 
Kampfgruppe Scherer 
La battaglia della sacca di Cholm,  
gennaio-maggio 1942  
Introduzione storico-militare di James Lucas 
Pagine 202 
Formato 19x25 
Copertina brossura con alette 
Prezzo: 28.00 € 
 
L’eccezionale fatto d’armi del Kampfgruppe Scherer
fu uno dei successi militari più noti della Wehrmacht
durante la seconda guerra mondiale. Con solo poche
migliaia di uomini provenienti da ogni specialità, tra
cui Gebirgsjäger, anziani riservisti, membri della Po-
lizei, autieri della Kriegsmarine, Jagdkommando an-
tipartigiani, personale tecnico della Luftwaffe e truppe
della logistica e rifornimenti, al Generale Theodor

Scherer fu ordinato di tenere la cruciale cittadina di Cholm di fronte alle superiori forze dell’Ar-
mata Rossa che l’avevano accerchiata nel gennaio 1942. Nei mesi successivi, gli uomini del
suo Kampfgruppe riuscirono a portare a termine questa missione, combattendo per 105 giorni
contro i continui attacchi di fanteria e corazzati sovietici, le temperature glaciali dell’inverno
russo e il fango del disgelo primaverile, e contro la cronica mancanza di rifornimenti – solo in
parte compensata dagli aviolanci della Luftwaffe – sino a quando un attacco di soccorso tedesco
riuscì a liberarli dall’accerchiamento il 5 maggio 1942.  



Dr. Greiner, Generale Müller-Hillebrand,  
Generale von Greiffenberg
L’ultima Blitzkrieg 
Le Campagne della Wehrmacht nei Balcani:  
Jugoslavia, Grecia e Creta, aprile-maggio 1941 
a cura di Andrea Lombardi 
Pagine 236  
Formato 15x21 
Copertina brossura 
Prezzo: 24.00 €  
 

 
Questo studio descrive le Campagne tedesche nei
Balcani e la conquista di Creta entro il quadro gene-
rale della strategia politica e militare di Hitler, e si
basa principalmente su documenti tedeschi originali
e scritti militari postbellici del Dr. Helmut Greiner, il
responsabile della compilazione del Diario di guerra
della Wehrmacht, e dei Generali Burkhart Müller-
Hillebrand e Hans von Greiffenberg, oltre che da ma-

teriale proveniente da fonti statunitensi e inglesi. Il testo descrive non solo le operazioni militari,
ma anche le complesse manovre politiche dell’Asse, delle nazioni balcaniche e degli Alleati nel
1940-1941, e analizza la discussa questione del rapporto esistente tra le Campagne nei Balcani
e l’invasione della Russia, e sulle conseguenze che ebbero sulla pianificazione e sull’esecuzione
dell’Operazione “Barbarossa”. L’appendice iconografica presenta mappe in bianco nero e a co-
lori, le fotografie incluse nel documento originale e una nuova sezione con numerose immagini
d’archivio e dei Kriegsberichter tedeschi. 

 

Otto Carius 
Tiger nel fango 
1a edizione italiana 
Pagine 290 
Formato 17x24 
Copertina brossura 
Prezzo: 32.00 €  
 
Questo libro, atteso da tempo dai lettori italiani,
presenta le memorie del comandante di Tiger
Otto Carius, decorato della Croce di Cavaliere
con Fronde di Quercia, e uno dei maggiori assi
della Panzertruppe con più di 100 carri armati
nemici distrutti. Un best seller della storia mili-
tare. 
 
 
 
 
 
 



 
Richard Siegert
L’ultimo Tiger 
I combattimenti di un equipaggio di Panzer  
nella Festung Posen, 1945 
1a edizione italiana 
Pagine 104 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 16.00 €  
 
Queste memorie sono un documento unico sui dispe-
rati combattimenti nella “Fortezza Posen” nel gen-
naio-febbraio 1945, quando la città di Posen (oggi
Poznań, in Polonia) fu dichiarata piazzaforte da di-
fendere sino all’ultima cartuccia dal Comando tede-
sco, visti attraverso dal giovane soldato Richard Sie-
gert, incorporato nella guarnigione della Festung
quale puntatore dell’unico Panzer VI “Tiger” tra il
pugno di corazzati ivi presenti. La città, circondata e

stretta d’assedio dall’Armata Rossa, fu difesa allo stremo da un raccogliticcio insieme di truppe,
dai coraggiosi Allievi Ufficiali di Fanteria della Scuola Cadetti cittadina a unità territoriali e
Volkssturm, che contesero palmo a palmo alle truppe d’assalto sovietiche appoggiate da carri
armati, semoventi, artiglieria e aviazione tattica i quartieri e le fortificazioni della città. Il “Tiger”
di Siegert fu una delle pietre angolari della difesa, intervenendo nei punti focali della battaglia
e distruggendo con il suo potente 88 mm almeno diciassette carri armati T-34 e JS-2 “Stalin” e
semoventi SU-152 e diversi cannoni controcarro nemici, continuando a combattere anche
quando, immobilizzato, fu posto a difesa della Cittadella, l’ultimo punto di resistenza tedesco 

Kurt Meyer “Panzermeyer” 
Grenadiere 
La vita e le battaglie di uno dei migliori  
comandanti di uomini delle Waffen-SS 
1a edizione italiana 
 Pagine 380 
 Formato 17x24 
 Copertina brossura 
 Prezzo: 36.00 €  
 

Prima edizione italiana delle memorie di Kurt Meyer
“Panzermeyer” permette al lettore di entrare nel vivo
dei ricordi bellici di uno soldati del Reich più decorati e
famosi, seguendolo dalle sue prime battaglie con la
Leibstandarte SS Adolf Hitler nella Blitzkrieg in Polonia
e Francia alla campagna dei Balcani, ai durissimi com-
battimenti sul fronte russo dalla battaglia di Rostov nel
1941 alla controffensiva di von Manstein a Kharkov nel
1943, ai disperati combattimenti in Normandia nel 1944

con i “giovani leoni” della Hitlerjugend, alla cattura e alla prigionia Alleata. Un libro imman-
cabile nella biblioteca degli appassionati di storia militare. 



Fritz Kempe – OKW 
Il vero volto del soldato tedesco
Das Gesicht des Deutschen Soldaten 
Edizione italiana a cura di Andrea Lombardi 
Pagine 102  
Formato 20x28 
Copertina brossura 
Prezzo: 24.00 €  
 
Questo libro fotografico dedicato al Volto del
soldato tedesco nella seconda guerra mondiale,
curato dal fotografo Fritz Kempe (1909 - 1988)
per conto dell’Oberkommando della Wehrmacht,
il comando supremo delle forze armate, e pub-
blicato nel 1943, rappresentò, per qualità tecnica
delle fotografie riprodotte e per la sua “visione”,
il punto più alto raggiunto dalla già monumen-
tale opera di propaganda fotografica dei Bildbe-
richter, i fotografi di guerra tedeschi. La mag-
gior parte in formato ritratto e in primo piano, le

fotografie dell’opera permettono di cogliere distintamente e in grande dettaglio particolari di
uniformi, fregi, copricapi, elmetti e equipaggiamenti, rappresentando anche un valido strumento
per collezionisti di militaria e modellisti; nel proporre questa edizione italiana abbiamo voluto
quindi aggiungere, in calce della traduzione delle didascalie originali, delle note storiche e unifor-
mologiche relative alle fotografie più significative. Interamente ill. con foto a piena pagina.

Georg Zirk 
Grifoni sulla Russia 
La campagna di Russia dall’abitacolo di  
un bombardiere Heinkel He 111, 1941-1945 
1a edizione italiana 
Pagine 148 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 18.00 € 
 
Georg Zirk era un tedesco etnico che viveva in Po-
lonia all’inizio della seconda guerra mondiale. Le
persecuzioni polacche che nel 1939 portarono alla
morte di quattro familiari lo spinsero ad entrare
nella Luftwaffe, dove divenne navigatore-punta-
tore. Dal 1943 in azione sui bombardieri Heinkel
He 111 con i Kampfgeschwader 55 “Greif” e
Kampf-geschwader 4 “General Wever”, Zirk
volò in 81 missioni di combattimento, di cui 65
notturne, sul fronte Orientale.  
 
 



Generale Fabio Palladini 
Il Mulo – L’ibrido Alpino
Pagine 190 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 24.00 € 
 
Dalla prefazione del Presidente Associazione
Nazionale Alpini Sebastiano Favero: «Quando
ho letto il titolo del libro del Generale Fabio
Palladini, ho immediatamente apprezzato
l’accostamento del concetto di ibrido con la
figura del mulo, per secoli supporto
indispensabile per i trasporti in ambiente
montano. Nello stesso tempo mi sono imbattuto
in nozioni che si apprendevano principalmente in
scuderia, ma anche nel cortile delle caserme delle
Truppe Alpine, così come nelle marce di
addestramento, durante le escursioni invernali ed
estive e le scuole tiro. Condivido lo spirito con
cui questo libro è stato scritto, ovvero far
ritornare alla mente ricordi di vita militare, di

“naja alpina”, come la definisce l’Autore, ma, soprattutto, ho colto il messaggio di fornire, a
chi non ne fosse a conoscenza, un motivo di riflessione sul ruolo del mulo nei Reparti Alpini». 
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In questo volume vengono trattati tutti i pezzi d’ar-
tiglieria di produzione nazionale, straniera e di preda
bellica utilizzati dal Regio Esercito nella seconda
guerra mondiale, in organico ai Reggimenti di arti-
glieria divisionale ed ai Raggruppamenti di Corpo
d’Armata e di Armata, illustrandone in schede sinte-
tiche ma esaustive le principali caratteristiche tecni-
che e l’impiego che ne è stato fatto sui diversi teatri,
comprese le dotazioni d’artiglieria delle FF.AA.
della Repubblica Sociale Italiane e del Regno del
Sud nel periodo 1943-1945.  
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In questo libro lo storico francese Dominique Venner
narra l’epopea dei Freikorps, i corpi franchi nati dalle
ceneri dell’Esercito Imperiale nella Germania in
preda al caos del novembre 1918. Questi volontari,
pronti a tutto per mantenere in piedi il Reich vacil-
lante e le sue frontiere minacciate a est ed ovest, di
volta in volta cinicamente usati e rigettati dai politici
della Repubblica diWeimar, repressero nel sangue le
rivolte spartachiste e anarchiche a Berlino e Am-
burgo e abbatterono le “Repubbliche dei Soviet” di
Monaco di Baviera e nella Ruhr, per poi combattere
in battaglie campali l’avanzata dell’Armata Rossa

nei Paesi baltici. Traditi e rinnegati per l’ennesima volta dal governo tedesco, parteciperanno a
tentativi di golpe, all’assassinio del ministro degli esteri Walther Rathenau, e saranno essenziali
nella nascita del Nazismo, offrendo a Adolf Hitler i suoi primi seguaci – ma anche alcuni dei
suoi più feroci oppositori. 
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La prima testimonianza in assoluto edita in ita-
liano di un membro del Battaglione (poi Reggi-
mento) “Azov”, dalla giovinezza nell’Ucraina
post 1991, tra tensioni sociali e etniche, alla mili-
tanza nelle organizzazioni politiche nazionaliste
radicali e nei gruppi Ultras e paramilitari, sino
agli scontri di Maidan, all’entrata nel Battaglione
“Azov” e i combattimenti a Mariupol e nel
Donbass del 2014. Un documento essenziale per
comprendere la realtà della società ucraina e delle
tensioni con la Russia dopo la caduta dell’URSS,
sino al conflitto attuale. In appendice una docu-
mentazione fotografica, le linee guida del movi-
mento “Azov” e la cronologia delle operazioni

militari del Battaglione nel 2014-2015 in un documento ufficiale del reparto, e un approfondi-
mento sul nazionalismo radicale nell’Ucraina post-sovietica a cura di Andrea Forti. Con una
introduzione di contesto di Matteo Sacchi (“Il Giornale”).
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Questo libro contiene le memorie di guerra della Di-
visione Alpina “Monterosa”, edite nell’omonimo
bollettino dei veterani della Divisione dal 1988 al
2012, anno in cui fu dato alle stampe l’ultimo nu-
mero. Il volume raccoglie queste testimonianze in
presa diretta riunendole in capitoli sull’addestra-
mento in Germania e sulle azioni nei vari fronti ope-
rativi, dalla Liguria alla Garfagnana e alle Alpi Oc-
cidentali, e raggruppandole per reparti. L’opera si
conclude con i resoconti sui drammatici avveni-
menti a cavallo del 25 aprile e sulla prigionia a Col-
tano e il ricordo degli scomparsi, ed è corredata di
numerose fotografie, in parte inedite. 

 
 
Davide Del Giudice 
Marinai su per le montagne 
Il Battaglione “Uccelli” della Divisione “San
Marco” sulla Linea Gotica nelle voci dei suoi
Marò, 1944-1945 
Pagine 176 
Formato 15x23 
Copertina brossura 
Prezzo: 20.00 € 
 
Questo libro è una storia orale delle operazioni in
Garfagnana contro gli Alleati del II Battaglione del
6° Reggimento Fanteria di Marina della Divisione
“San Marco” dell’Esercito Nazionale Repubblicano
agli ordini del Comandante Luigi Uccelli nelle testi-
monianze dei suoi Ufficiali e Marò, raccolte dal ri-
cercatore storico Davide Del Giudice, riconosciuto
esperto dei combattimenti nel settore tirrenico della
Linea Gotica. Le parole dei protagonisti sono prece-
dute da un approfondimento storico sul contesto tat-

tico e le operazioni militari nel settore dell’Alta Valle del Serchio, e seguite da una appendice
fotografica di immagini dell’epoca rare e inedite e di tavole a colori presentanti fregi e distintivi
della “San Marco”, esempi di reperti bellici raccolti nel Museo Linea Gotica della Garfagnana,
e immagini attuali dei luoghi degli scontri e delle recentemente restaurate posizioni difensive. 
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